

В рамках конференции

От Аристотеля до кризиса



В среду, 4 февраля, корреспондент «Политехника» побывал на заседании подсекции «Проблемы социально-гуманитарного знания» одной из секций 46-й внутривузовской научной конференции.

Кстати, эта одна из крупных секций называется «Новые образовательные системы и технологии, методические проблемы обучения и воспитания в вузе» (руководитель – к.т.н., доц. И.Л. Гоник). Кроме упомянутой, в нее входят еще четыре подсекции: «Новые формы, методы и технологии организации контроля и активизации учебного процесса в структуре многоуровневого образования», «Филология и методика преподавания иностранных языков», «Методика преподавания физвоспитания и спорта» и «Методика работы со студентами-иностранными».

Заседание подсекции «Проблемы социально-гуманитарного знания» началось с доклада Е.Г. Ефимова «Жертвенный кризис правовой системы».

Следующий выступающий М.Ю. Кравцов продолжил эту тему, но уже в другом ракурсе – «Некоторые аспекты правовой системы как предпосылки девиантного поведения».

Любопытен был доклад ведущего психолога университета Д.В. Воронкова о формировании коммуникативной компетентности будущих инженеров.

Но самый большой резонанс имело выступление Р.М. Петруневой. Проректор по учебной работе рассказала о ГОСах нового поколения и особенностях компетентностного подхода. После заседания я попросил поделиться впечатлениями о работе подсекции ее руководителя д.социол.н., профессора Надежду Васильевну Дулину:

– Были заслушаны очень интересные доклады. Кстати, первыми выступали аспиранты, поскольку им еще предстоит трудная процедура представления своих диссертационных исследований, защиты и т.д. Особенность же нашей секции заключается в том, что у нас нет «узких» исследований; здесь объединяются и историки, и культурологи, и педагоги, и социологи.

В результате происходит своеобразный срез «всех времен и народов»: можно услышать доклады от Аристотеля до сегодняшнего мирового финансового кризиса. Доклады были подготовлены на должном, высоком уровне и выслушаны с неподдельным интересом. Не случайно, и дискуссии, в которых могли принять участие все желающие, прошли с такой же заинтересованностью.

Илья Скворцов.

Фото автора.

На снимке: коллективное фото участников на память.